

# 热火93 步行者91 绝杀!

常规时间还剩10.2秒,詹姆斯投中扳平3分  
加时赛最后0.1秒,韦德给了对手致命一击

昨天,热火主场经过加时苦战,以93:91力克步行者,韦德全场砍下28分7次助攻,还在终场前0.1秒完成绝杀。不过本场比赛的功劳可不能全记在韦德一人身上,常规时间还剩10.2秒时,热火以82:85落后,正是詹姆斯命中三分,将比赛拖入了加时赛……

## 詹姆斯破心魔

对于詹姆斯来说,最近围绕他的负面讨论就是当比赛进行到最后一刻时,他究竟是应该自己进攻,还是应该把球传给队友,让别人进攻?上赛季,詹姆斯绝杀球的表现是7投0中,这和他巨星的身份相比,可谓相当尴尬。不过昨天,詹姆斯在球队落后时终于挺身而出。

第四节最后1分钟,热火落后,詹姆斯一个人里突外投包办了球队的最后8分。除了一个打2+1外,常规时间还剩10.2秒,热火以82:85落后时,正是詹姆斯接韦德的传球命中3分,将两队拉回同一起跑线。投入扳平3分后,詹姆斯又通过强大的防守逼迫步行者后卫科里森在最后10秒内出现失误,几乎已一

己之力将比赛拖入加时赛。

“有时你需要这样的‘英雄主义篮球’”,全场砍下27分8个篮板4次助攻4次抢断的詹姆斯赛后表示,自己并不是不敢投关键球,相反其实很喜欢队友拉开给他单打,之前之所以传球就是看到了位置更好的队友。“我是个喜欢队友拉开然后单打的球员,所以我永远都不会看不起这种机会,永远都不会。”

## 韦德一剑封喉

詹姆斯将比赛拖入加时,该轮到韦德发挥了。加时赛最后30秒,91:91,詹姆斯三分线干拔出手,可惜皮球未进。但幸运的是,篮板被波什拨到外线,再次回到詹姆斯手中。此时还有20秒,詹姆斯招呼韦德来弧顶,将球交给了他:你来绝杀。而韦德没有浪费队友的信任,挥臂示意队友拉开后,低身运球至比赛还剩2秒时假动作晃起企图封盖的防守球员,在投篮过程中经过与对方的身体对抗后投篮球进,比赛还剩0.1秒,韦德一剑封喉。

“当时比分打平,所以最后那球很简单,要么进球赢得比赛,要么再打一个加时。”这已经是韦德本赛季的第三次绝杀,冷血杀手在赛后谈到昨天的绝杀时轻描淡写。虽然表述简单,但其中的过程却充满汗水。赛后,热火主帅斯波尔斯特拉表示球队在之前的训练中专门演练了最后时刻的战术,“我们的训练都在练这个,我们的训练

竞争强度很大,谁有机会谁就执行最后一投,我们有很多武器可供选择。”

对于詹姆斯将绝杀机会留给自己,全场得到28分4个篮板的韦德表示,“那时我和詹姆斯做了眼神交流,要打一下战术,就是让我拿球来攻击。”韦德表示,正因为有了詹姆斯在第四节最后时刻的关键三分和防守帮助球队进入加时,也正因为有了詹姆斯在加时赛的连续得分和助攻,才为自己创造了绝杀的机会。“他是一个伟大的领袖,也是我们球队的大脑。”韦德对詹姆斯的感谢溢于言表。



完成绝杀的韦德(左)与詹姆斯同时跳起,以空中碰撞的方式庆祝胜利



## 谁挨打了?

昨晚,在CBA半决赛第四战中,北京队客场100:102不敌山西队,双方战成2:2。赛后,当北京队主帅准备离开球馆时,遭到了山西球迷的围攻。北京队主帅指责山西球迷打人,并称球队不少人挨了拳脚,王骁辉腿部被踢肿,闵鹿蕾和翟晓川手部受伤。而山西球迷则称北京球员打人,双方各执一词。

## 绝望!

卢比奥本赛季报销  
可能缺席伦敦奥运

北京时间昨晨,森林狼颇具人气的年轻后卫卢比奥被确诊为左膝十字韧带撕裂,西班牙“金童”本赛季因此提前报销。从目前的情况来看,卢比奥甚至有可能缺席今年夏天的伦敦奥运会。

## 赛季提前报销

卢比奥是在前天森林狼与湖人的比赛中防守科比时受伤的。当时,科比接加索尔的传球意欲突围,卢比奥迎上来试图包夹,但被科比撞伤左膝盖后痛苦倒地,之后他被队友搀扶离场。昨晨,经过核磁共振检查,卢比奥被确诊为左膝十字韧带撕裂,这意味着“金童”将缺席本赛季NBA余下所有比赛,并且有可能无法代表西班牙征战伦敦奥运会。

在接受采访时,森林狼篮球事务运营总裁大卫·卡恩说:“对于我和卢比奥本人而言,很明显,他的受伤太不幸了。不过卢比奥是个好胜心很强的球员,我相信他会努力训练,下赛季重新回到场上,继续向着成为一个联盟顶尖控卫的目标前进。”

在得知消息之后,卢比奥没有接受采访,显得非常沮丧和绝望。

## 征战伦敦成疑

得知卢比奥受伤后,金童的队

友以及不少NBA球员都给他送上了祝福。勒夫在推特上写道:“我爱我的队友、我的朋友,希望他能迅速康复,我们会想念你的。”卢比奥在国家队队友、湖人球星保罗·加索尔在得知消息后也更新了推特,“我已经听说了,他被确诊为左膝十字韧带撕裂,这个消息真是让人难以接受。我想让他知道我会一直力挺他。”值得一提的是,十字韧带撕裂是重伤,卢比奥可能将缺席今年夏天的伦敦奥运会。届时,加索尔也可能无法和卢比奥并肩作战。谈及此事,加索尔说:“现在不该去考虑卢比奥能不能参加奥运会,我只希望卢比奥能赶紧康复,保持乐观的心态。”

虽然刚刚在联盟征战了不到一个赛季,但华丽的传球、广阔的视野和挥洒自如的球风让卢比奥得到众多球迷青睐,也赢得队友和联盟其他球员的喜爱。杜兰特、詹姆斯等大牌球星都在推特上给这个“菜鸟”送上祝福,詹姆斯写道:“将我的祝福送给卢比奥,希望他的康复历程能快速、顺利。”

## 绝配?

前同曦主帅崔万军  
与新疆队签约五年

前江苏同曦主帅崔万军下赛季将执教新疆队!昨天记者获悉,本赛季CBA联赛止步半决赛后,新疆队已经与崔万军签订了一份为期五年的合同。

签约五年,足见新疆队对崔万军的诚意,但这次“联姻”是否是绝配还需要时间证明。

去年结束了与同曦的两年合同之后,面对同曦的盛情挽留,崔万军没有选择续约。老崔说,他想去CBA赛场证明自己。“我经常在家里研究CBA各支球队的比赛录像,毕竟这两年一直在带NBL,需要时间去了解CBA。”崔万军说道。在崔万军离开同曦之后,也有不少俱乐部向他抛出了橄榄枝。其中福建队的诚意最大,但被老崔拒绝了。“我还需要时间去学习,不然一上来肯定带不好。”崔万军说道。

其实本赛季CBA,新疆队主帅邓华德因战绩不佳下课,就有消息称崔万军将接手,不过新疆队最后还是选择了蒋兴权。“其实这对老崔来说并不是坏事,从NBL一下子到CBA,他的角色不一定能转换得那么快。有了近一年的时间去熟悉,相信他能干得更好。”崔万军的一位朋友介绍说。虽然蒋兴

权把困难重重的新疆队带到半决赛,但终究迈不过广东队这道坎。止步半决赛后,新疆队终于决定再次换帅。就在上周,崔万军与新疆队正式签订了为期五年的合同。“我们希望崔指导打造一支全新的新疆队,我们认可崔指导的能力和人品,我们也希望与崔指导的合同是长期的。”新疆队一位内部人士说道。

尽管首次出任CBA球队主帅,但作为教练,崔万军的成绩相当出色,他曾带领同曦连续两年夺得NBL总冠军,他还曾辅佐蒋兴权执教辽宁队。崔万军也有国字号执教经验,执教过辽宁少年队和国青男篮。2007年,崔万军赴美学习,辅佐NCAA名帅卡利帕里执教孟菲斯大学,打进NCAA四强,卡利帕里对崔万军的评价相当高。

本版撰稿 快报记者 沈忱